

Сосновский ДАРНИК

Орган Сосновского РК ВКП(б) и Райсовета

№ 64 (13012) 30 декабря 1943 года, четверг Год издания IX-й

По-военному подготовимся к весеннему севу

Готовить рогатый скот к полевым работам

Военная обстановка создала во многих колхозах напряженное положение с живым тяглом. Инициативные руководители еще в начале этого года нашли правильный выход из этого затруднения: там, где не хватало лошадей, в упряжку поставили быков, малопродуктивных коров и нетелей.

Благодаря использованию на сельскохозяйственных работах рогатого скота такие колхозы как Давыдовский, Гладковский, Суриловский, Рыльковский, Рожковский и др. завершили полевые работы в лучшие агротехнические сроки.

В наступающем году надо значительно шире привлечь к работе крупно-рогатый скот. При недостаточном количестве конского тягла колхозам района предстоит обработать почву не менее чем в 39000 гектаров. В таких колхозах как Николаевском, Матюшевском, Лесунковском, Стечкинском и других средняя нагрузка на лошадь выражается от 55 до 75 га. А между тем руководители передовых колхозов крайне мало занимаются обучением рогатого скота сельскохозяйственным работам. Плохо к сельскохозяйственным работам приобщаются рогатый скот и в Шиповском, Драчевском, Барановском, Лушниковском и в целом ряде других колхозов.

К весенне-полевым работам по району необходимо обучить минимум 1000 голов крупно-рогатого скота. Особенно много в этом направлении придется поработать руководителям таких колхозов как Николаевскому, Ольгинскому, Шиповскому, Драчевскому, Гладко-Польскому, Лушниковскому, которым предстоит обучить сельскохозяйственным работам от 12 до 20 голов рогатого скота.

Работа серьезная и к ней нужно приступать сейчас же и во всех колхозах.

Привлечение крупного рогатого скота к полевым работам отнюдь не любительское дело. Это одно из важных мероприятий, обеспечивающих успешное проведение весеннего сева и способствующее борьбе за высокий урожай.

А. Паярков.

Больше внимания лыжам

Наступила зима. Период, когда стало можно широко применять любимый спорт советской молодежи — лыжи.

Ряд физкультурных коллективов района не плохо используют зиму, организуя лыжные вылазки, походы, учат молодежь как ходить на лыжах, как ими управлять. Много уделяют внимания лыжам учащиеся Сосновской, Выкуловской, Лесунковской и Венечной школ. 80—100 человек юншей и девушек Сосновской средней школы ежедневно выхо-

Этот вопрос заслуживает внимания

В колхозную контору входит группа женщин-колхозниц. Член правления колхоза встречает их наболевшим вопросом: почему они не выходят на работу — вывозить навоз. Колхозницы отвечают: бригадир посылает — идем, от дела не отказываемся. Оказывается сами бригадиры полеводческих бригад и звеньевые забывают о таком важном вопросе как заготовка и вывозка местных удобрений. И не случайно, что в Выкуловском колхозе «Путь к социализму» такое плохое положение с заготовкой удобрений. В колхозе много праздно колхозников, все они скучают без дела по домам. Никто их на работу не наряжает. Из всех местных удобрений заготовлено всего — навоза 13 тонн навоза и 7 тонн собрано фекалий. Это очень и очень мало. Для то-

го, чтобы выполнять свою задачу: получить в будущем сельскохозяйственном году еще лучший урожай, то надо немедленно развернуть во всю ширь заготовку местных удобрений.

В загове в колхозе «Путь к социализму» находится и вопрос с подготовкой к хатбе в упряжке крупного рогатого скота. Пока отразились количеством обученных коров в прошлую зиму. Сейчас к этому делу не приступали. Ответственных лиц за обучение не вывели.

Плохо готовится к весне транспортный инвентарь. Все телеги требуют значительного ремонта.

Вопрос о подготовке к весне должен быть в центре внимания и разворачивать деятельную подготовку к весеннему севу надо немедленно.

От случая к случаю

Председатель Макасовского колхоза «Пролетарий» тов. Фролов сделал перечень тех дел, которые произведены по подготовке к весеннему севу. Что же оказалось в результате? Результат оказался плохим. Сделано еще слишком мало. В колхозе очень мало занимаются вывозкой навоза и заготовкой других местных удобрений. В течение зимы предстоит вывезти на поля 400 тонн навоза. При наличии колесного поголовья это сделать нелегко. А обученный крупно-рогатый скот на вывозке удобрений почти не применяется, не говоря уже о ручной вывозке. Не готов к весне и сельскохозяйственный инвентарь. Отремонтировали лишь плуги и сошки. Не готовы бороны, транспортный инвентарь, упряжь. Не важно обстоят дело с

семенным материалом. Не хватает вики, греча, гороха. Но никакой заботы правление колхоза не проявило, чтобы изыскать недостающие семена.

Все это говорит за то, что в колхозе «Пролетарий» вопросом подготовки к весеннему севу занимаются от случая к случаю. Сейчас, например, в большинстве колхозов нашего района развернулось социалистическое соревнование за образцовую подготовку к весне по призыву 9 райпопов нашей области Борского, Арзамасского и других. А в Макасовском колхозе никакого оживления в работе не видно. Колхозники продолжают, как и раньше, отсиживаться дома, и правление колхоза к ним никаких мер не принимает.

Решили отдохнуть

Колхозники Волчихинского колхоза имени Тельмана неплохо поработали на колхозных полях в период весны, лета и осени. Но вот наступила зима: благоприятное время для подготовки к новому сельскохозяйственному году, а в колхозе имени Тельмана к подготовительным работам не приступали.

Решили видимо использовать «благоприятные» условия зимы для отдыха. Большинство колхозников сейчас не выходит

на колхозную работу. Поэтому в колхозе очень мало сделано по подготовке к весне. А дел немало: далеко еще не закончен ремонт сельскохозяйственного инвентаря, почти совсем не заготавливаются местные удобрения. Вывезли только около 400 возов навоза. Других удобрений пятого помета, золы, фекалий, еще не заготовлено ни килограмма.

Правлению колхоза пора бы по-боевому организовать подготовку к весеннему севу.

В. Б.

заводе «Металлист» есть лыжная база, имеется инструктор, но работы с лыжниками никакой не ведется. Здесь роздали лыжи кому попало и усложнились. Слабо организуется лыжный спорт среди молодежи в таких сельсоветах как Матюшевском, Крутецком, Бочихинском и др.

Комсомольским организациям завода и перечисленных сельсоветов пора понять, что организация военно-лыжного спорта это их кровное дело и за него надо ввязаться не-серьезному. А. Зыков.

Новый 1944 год работники животноводства Батумского колхоза имени Сталина встречают хорошими производственными достижениями.

План развития поголовья скота выполнен по всем видам. Вместо 41 лошади по плану имеется 44, крупного рогатого скота план 105 имеется 109, на 10 голов перевыполнено поголовье свиней, на 5 голов перевыполнено задание по ов-

цам. Выполнен план и по птицеферме.

Животноводы имеют неплохие и качественные показатели. Хорошо поработала в этом году свиноводка Марфа Павловна Чалова, получившая от 8 свиноматок 160 деловых поросят вместо 114 задания.

Н. Авдентов.

На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 22 по 28 декабря 1943 года)

Разгромив противника южнее Чивера, наши войска продолжали разбивать успешное наступление и вышли к линии обороны немцев на подступах к городу и крупной железнодорожной станции Гордоки. Этот оборонительный рубеж представлял собою густую сеть укреплений полевого типа. Немцы соорудили сплошные траншеи подлого профиля, многочисленные площадки для огневых средств, дзоты и блиндажи, прикрытые проводочными заграждениями и минными полями. В Гордоке и на подступах к нему немцы сосредоточили свыше 40 артиллерийских и минометных батарей.

Наши пехотинцы и артиллеристы, под покровом ночной темноты, форсировали озеро Коша и реку Горожанка и внезапным ударом очистили от немцев ряд выгодных позиций северо-западнее Гордоки. Одновременно наши части переправились через реку Пальминка и атаковали противника с северо-востока. Пытаясь отразить эти фланговые удары, немцы ослабили внимание к участку севернее Гордоки, чем не замедлили воспользоваться наши войска. Стремительным броском советские пехотинцы ворвались на северную окраину города, а танкисты — на железнодорожную станцию. Тесня немцев со всех сторон, наши войска 24 декабря вступом овладели важным опорным пунктом обороны немцев на Витебском направлении — городом и железнодорожной станцией Гордоки. На железнодорожной станции и на улицах города подсчитано до 2500 трупов немецких солдат и офицеров. Захвачены большие трофеи, среди которых 15 танков, 38 орудий, 100 автоматов, много боеприпасов и другого военного имущества.

Развивая наступление на Витебском направлении, наши войска с 25 по 28 декабря заняли около 300 населенных пунктов и перерезали шоссе и железную дорогу Витебск-Полоцк.

На днях войска 1-го Украинского фронта под командованием генерала армии Ватутина перешли в наступление против немецко-фашистских войск, расположенных южнее Радомышля, и прорвали фронт противника протяженностью около 80 километров и в глубину до 40 километров.

За три дня наступления наши войска освободили более 150 населенных пунктов, среди которых город Радомышль и районные центры Житомирской области Брусилосе, Корни, Попельня и несколько железнодорожных станций.

Светские войска разгромили 4 танковых дивизии немцев, в том числе танковую дивизию СС «Раух» и 6 пехотных дивизий.

Уничтожено 104 немецких танков, 39 самоходных орудий, 52 бронемашин и 109 орудий разного калибра. Противник оставил на поле боя убитыми до 15000 солдат и офицеров.

По предварительным данным, наши войска захватили 58 танков, 21 самоходное орудие, 20 бронемашин, 56 орудий разного калибра, 167 минометов, 760 пулеметов, более 3000 винтовок, 15 складов с боеприпасами, вооружением, снаряжением и продовольствием.

Продолжая развивать успешное наступление, наши войска 27 декабря заняли свыше 100 населенных пунктов, в том числе районные центры Житомирской области Андрушево и Вчерашне. Край несет огромные потери. Только в бою за Андрушево наши пехотинцы и танкисты уничтожили до 2 батальонов гитлеровцев, захватили 7 танков типа «Тигр», 6 самоходных и 20 полевых орудий, 90 пулеметов, 2 склада боеприпасов и крупный склад с обмундированием. На другом участке советские части уничтожили свыше 40 вражеских танков и истребили до 2000 гитлеровцев. Взято много пленных. 28 декабря наши войска овладели городом Коростышев и районным центром Житомирской области Потискино. Кроме того, освобождено еще более 60 населенных пунктов.

Юго-западнее Жлобина наши войска в течение 22, 23, 24 и 25 декабря отражали атаки танков и пехоты противника и нанесли врагу большой урон в живой силе и технике.

Севернее Кировограда наши войска 27 и 28 декабря отбивали атаки крупных сил противника и нанесли ему большие потери.

За время с 21 по 27 декабря наши войска на всех фронтах победили и уничтожили 641 немецкий танк.

Авансовая сдача хлеба государству

Батумский колхоз им. Сталина не плохо организовал продажу хлеба из артельных фондов и личных запасов колхозников. Пр данный хлеб вывезен на сыпной пункт. Сейчас колхоз

приступил к сдаче хлеба государству по натуроплате за работу МТС и в хлебный фонд Красной Армии авансом в счет 1944 года. На сыпной пункт уже отвезены первые 2 тонны хлеба. Сергунин.

Сосновское. Колхоз «Большевик» организовал вывозку хлеба государству авансом в счет 1944 года. Из 6 тонн хлеба, предназна-

ченного для сдачи, уже вывезено на сыпной пункт около 5 тонн. Вывозка хлеба продолжается.



На снимке: Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР тов. И. В. Сталин, Президент Соединенных Штатов Америки г-н Ф. Д. Рузвельт, Премьер-Министр Великобритании г-н У. Черчилль. (Снято в Тегеране во время Конференции руководителей трех союзных держав).

На бытовые темы Навести порядок в столовой

Препятствием к достаточной по своим размерам кухне столовой Сосновского райкоопа могла бы обслужить ежедневно общественным питанием минимум 700—800 человек. Но для этого нужна инициатива, забота, желание удовлетворить насущные нужды трудящихся. Вот последнего то как раз и не хватает у зав. столовой т. Федяной и руководителей Сосновского райкоопа.

Нераспорядительность, низкое качество обедов, отсутствие элементарных правил культуры, санитарии — таковы повседневный спутник беспорядка в столовой. Помещение столовой не отапливается и нередко обед к заказчику приходит холодный. Обслуживающий персонал работает в пальто. Производительность труда обслуживающего аппарата исключительно низкая: 100 блюд первых и 100 вторых, 250 рублей оборот — вот продукция, над которой ежедневно трудятся до 8 человек работников столовой. Например, при столовой имеется буфет и специальный работник. Вся работа буфетчика заключается в том, чтобы продать в день 60—80 килограммов хлеба, выдать официанткам 200 талончиков на обед и получить за них деньги. А ведь можно бы при

буфете организовать продажу холодных закусок: вендетт, кисель, ситро и другими продуктами питания, которыми столовая располагает в достаточном количестве.

Хочется сказать и о кухне. Здесь тоже не мало беспорядков. Через кухню ходят и посторонние, она служит конторкой заведующей столовой, а иногда сюда приходят просто погреться. А о санитарии на кухне и говорить не приходится. Кухня буквально не плещет у тараканов. Буда ни поможешь всюду эти злосчастные насекомые. И борьбы с ними никакой не ведется. Сжились тараканами работники столовой. Не вызывают возмущения тараканы и у санитарного врача т. Бахаревой, которая частенько повышает кухню.

Недостатков в работе столовой много. Но они мало, видимо, беспокоят заведующую столовой, руководителей райкоопа. Это видно и из того, что только в декабре месяце зав. столовой Федяна 13 дней находилась в командировке по делам не относящимся к столовой.

Привлечение Сосновского райкоопа пора по-серьезному заняться столовой и навести в ней должный порядок.

О ремонтно-сапожной мастерской

Ремонтно-сапожная мастерская артели «КИМ» единственной предприятия, где население пос. Сосновское может подремонтировать свою обувь. И уже одно это на артель возлагает многое.

Однако артель со своими задачами справляется плохо. Производственная программа ремонта обуви систематически не выполняется. Так, задание октября месяца выполнено на 62 процента, ноября на 73 процента. Также плохо артельщики работают и в декабре. Неважно дело обстоит и с качеством выпускаемой продукции.

В чем дело? Почему ни один артельщик в том числе и такие мастера как Шишкин, Архипов, Сухарев, Хомугов и другие, знающие свою профессию в течение нескольких лет, систематически не выполняют производственное задание?

Слабая трудовая дисциплина, отсутствие социалистического соревнования и массово-политической работы — вот главные причины плохой работы артели. За 5 месяцев работы в артели не было ни одного собрания артельщиков. Лишь один раз за это время председателем артели тов. Волков удалось собрать заседание правления.

В мастерской не мало учеников, но воспитательной работы с ними никакой не ведется и им зачастую не откуда перенять опыт честного, полностью добросовестного отношения к труду.

Не созданы в артели «КИМ» и производственные условия для артельщиков. Тесное и неприглядное, к тому же до сих пор не отапливаемое, помещение на полу и верстаках мусор и грязь! Только что вшедшему человеку в мастерскую трудно разобраться, что вятает в помещении пыль и табачный дым. На стенах ни дозвонгов ни плакатов. Так плохо выглядит сапожная мастерская «КИМ», в которой работает до 15 человек артельщиков.

Работой ремонтно-сапожной артели следовало бы серьезно заинтересоваться промышленному отделу райисполкома.

Члены бригады «Сосновский ударник»
И Андронов, М. Манаров.

Обзор международных событий

За истекшую неделю авиация союзников произвела ряд крупных налетов на германские города. Вновь был подвергнут бомбежке Берлин, на который 24 декабря было сброшено 1.000 тонн бомб. Всего же за декабрь на столицу Германии сброшено свыше 11.000 тонн бомб. На крупный промышленный город Франкфурт обрушен бомбовый груз в 2.000 тонн, на Бремен — 1200 тонн, на Швейпфурт — 485 тонн. Выведены из строя ряд военных заводов, вокзалов, товарных станций и т. д. 1.300 американских бомбардировщиков бомбили немецкие укрепления на северном побережье Франции.

Вечером 26 декабря у мыса Нордкап (северное побережье Норвегии) английские военные корабли потопили крупнейший германский линкор «Шарнгорст». Команда этого корабля состояла из 1461 чел. Потопление «Шарнгорста» — крупнейшая невозместимая потеря для немецких тиранов. Это был единственный боеиспособный линейный корабль гитлеровцев — два других линкора были потоплены англичанами в декабре 1939 года («Адмирал граф Шнее») и в мае 1941 года («Васмарк»). «Шарнгорст» был

опущен на дно в момент когда он пытался атаковать караван судов, направляющихся из Англии в один из советских портов.

В канун нового года гитлеровская печать расточает угрозы по адресу «нбтиков» и «слабых духом» немцев охваченных паническими настроениями. Немецко-фашистские газеты прямо признают, что пораженцев невозможно искоренить, ибо их число непрерывно увеличивается. Одна из фашистских газет поместила статью, в которой обвиняет жен и родственников немецких солдат в том, что те пишут своим мужьям, братьям и сыновьям пороченческие письма на фронт. «Такие письма — сокращается газета, — производят угнетающее впечатление на своих солдат».

На советско-германском фронте гитлеровская армия терпит поражение за поражением. Войска союзников теснят гитлеровцев в Италии. Мощные воздушные бомбежки наносят большой ущерб гитлеровской Германии. Такова обстановка, которая складывается для гитлеровской Германии к концу 1943 года.

П. Волынский.

Письмо к землякам

Здравствуйтесь дорогие земляки! Поздравляю вас с наступающим новым 1944 годом — годом новых славных побед нашей героической Красной Армии над немецко-фашистскими захватчиками.

1943 год был годом героической борьбы Красной Армии против немецко-фашистских захватчиков, годом массового изгнания врага с территории нашей счастливой Родины, временно оккупированной врагом.

За год Красная Армия вернула нашей родине около одного миллиона квадратных километров нашей священной территории с сетями городов и тысячами населенных пунктов, вернула важнейшую угольную базу СССР — Донецкий бассейн, плодородные степи Кубани и Левобережной Украины.

Советский тыл полностью и бесперебойно, в нужном количестве снабжает нашу Красную Армию всем необходимым для ведения боя. Благодаря хорошей работе Советского тыла наша Красная Армия не испытывает недостатков ни в технике, ни в вооружении, ни в боеприпасах, ни в продовольствии. В этой помощи тыла есть частичка и вашей помощи, товарищи земляки.

Дорогие колхозники и колхозницы, чтобы умножить успехи нашей героической Красной Армии

оказывайте ей всестороннюю помощь, всем чем можете и всем, что в ваших силах.

С наступлением нового 1944 года наступает и 3-я военная весна, которая поставит перед вами исключительно важные вопросы — закончить весенне-посевную кампанию качественно и в срок, на высоком агротехническом уровне. Задача большая и выполнить ее будет нелегко, поэтому я призываю вас не терять времени и начать успешную подготовку к весеннему севу: ремонтировать сельскохозяйственный инвентарь, вывезти удобрения на поля, готовить семена и т. д. Ибо упустить это сейчас, значит упустить все.

Ваша самоотверженная работа в тылу воодушевляет нас, воинов, на еще лучшую учебу, совершенствование боевого мастерства с тем расчетом, чтобы в любую минуту выступить на защиту нашей Родины.

В ответ на Ваш самоотверженный труд в тылу мы, воины, в том числе и я с честью выполним свою задачу перед Родиной в защите дальневосточных границ нашей страны, обеспечим вам в тылу спокойную жизнь и работу, а если прикажут пойти в бой с немецкими фашистами, мы готовы в любой момент.

С приветом к вам
Иванов.
Полевая почта 6362 «А»

В Виткулове политико-массовую работу не организуют

Прошедшую зиму изба-читальня в с. Виткулове хоть и недостаточна, но работала. Вечером там имелись все условия, чтобы культурно провести свой досуг: почитать свежую газету, журналы, подобрать интересную книжку в библиотеке. Но об этом молодежь вспоминает как о давно минувших днях. Сейчас помещение для изба-читальни имеется. Если при колхозе культурный работник Н. А. Ермолаев, имеется заведующая изба-читальней учительница Виткуловской школы А. В. Еграфова. До сих пор изба-читальня еще не работает. В изба-читальне нет света и дров. Поступающие газеты и жур-

налы растаскиваются. И никого это не беспокоит. Забывает в таком важном деле председатель сельсовета тов. Кашин и секретарь первичной парторганизации тов. Широкова. А кто как не они должны быть заинтересованы в образцовой работе изба-читальни.

Значительно снизилась по сравнению с летним периодом и политико-массовая работа среди населения. Агитколлектив, состоящий из 15 человек, забросил свою работу. Большинство агитаторов учителя, но они сейчас с населением никакой работы не ведут, объясняя свою бездеятельность в этом деле исключитель-

Об использовании рабочего времени

Сводки о выполнении производственной программы заводом «Металлист» говорят о том, что коллектив завода справляется со своим заданием неплохо. Например, за 11 месяцев текущего года завод выполнил программу в сумме на 103 процента. Но за этой цифрой скрывается нежелательный факт: программа далеко не выполняется в ассортименте. Взять, к примеру, ковочный цех. От бесперебойной работы этого цеха зависит работа других цехов. Что же здесь можно обнаружить? Цех почти систематически простаивает из-за отсутствия топлива. Квалифицированные рабочие поэтому используются не по назначению, на различных вспомогательных работах. Часты случаи, когда 3—4 человека работают по своей специальности, а остальные 20 исполняют другие работы. В результате цех выполняет только одну треть своего задания.

Такое же положение и в объединенном цехе. Из-за отсутствия полуфабриката и здесь неизбежны простои рабочих. 50 процентов зубильщиков почти ежедневно простаивают. И только половина работает у своих машин. Отсюда и низкая производительность труда рабочих и цеха в целом. Производственную программу объединенный цех выполняет меньше чем на 50 процентов.

Причиной плохой работы отделочного цеха является два фактора: перебой в снабжении цеха полуфабрикатом и топливом. Квалифицированные рабочие Е. С. Замина, А. В. Нишогорова, Крутова при бесперебойной работе хорошо справляются с выполнением своего задания. Но беда в том, что им редко приходится работать навалке. В большинстве случаев они простаивают. Это же можно наблюдать и у других рабочих цеха. Отсюда и результаты работы. За две декады декабря, например, коллектив отделочного цеха выполнил производственное задание всего лишь на 31 процент.

Все эти факты бесспорно свидетельствуют о том, что рабочая сила завода «Металлист» используется не на полную мощность.

Основной причиной, тормозящей работу завода является перебой с топливом. Дирекция завода, успокоившись достигнутыми успехами в выполнении производственной программы по сумме, недостаточно внимательно уделяет вопросу борьбы за выполнение задания по ассортименту. А это главное. Группа комсомольцев.

Ответственный редактор
В. А. СОКОЛОВ